

Колхозный рупор

№ 12 (1312)
ВОСКРЕСЕНЬЕ
26 января
1941 г.
Год издания 11-й.
Выходит три раза
в неделю
Цена номера 5 коп.

Орган Воротынского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

(ТАСС).

ЗАМЕЧАТЕЛЬНЫЙ БОЛЬШЕВИК

(к 6-летию со дня смерти В. В. Куйбышева)

25 января 1935 года наша страна понесла большую утрату. Жизнь прекрасного большевика, большого государственного деятеля, верного соратника Ленина и Сталина, Валериана Владимировича Куйбышева была прервана злейшими врагами народа, троцкистско-бухаринскими бандитами.



В. В. Куйбышев.
Рис. Теодоровича. Фото ТАСС.

Валериан Владимирович родился в городе Омске 6 июня 1888 года. Детские годы провел в небольшом городке Кокчетав (Казахская ССР). Уже в ранней юности он принимает участие в революционной работе омских социал-демократических кружков.

«Валериану было 14 лет, — вспоминает его сестра Елена Куйбышева, — когда он выполнил первое поручение революционной организации».

В 1904 году, шестнадцати лет, он вступил в Омскую организацию большевиков. С тех пор и до конца дней своих Куйбышев был активным революционером-большевиком. Все свои силы, знания, жизнь он отдал делу рабочего класса.

Революционные события 1905 года застают Валериана Владимировича в Петербурге студентом Военно-медицинской академии. Связавшись с Петербургской организацией большевиков, он ведет очень опасную и важную работу — ему была поручена транспортировка оружия для участников декабрьского восстания в Москве. В то же время он распространял нелегальную литературу в рабочих районах. За участие в революционном движении Куйбышева исключили из Военно-медицинской академии.

С этого момента начинается его жизнь профессионала-революционера, жизнь, полная опасностей и лишений. Он перебирается из одного города в другой, работает в большевистском подполье. Полиция не оставляет его в покое: его арестовывают, сажают в тюрьму, отправляют в ссылку. Но трудности и невзгоды не пугают его. Проходит некоторое время, и Куйбышев снова на партийной работе.

В одной из записок, заполненной Куйбышевым в период гражданской войны, на вопрос:

куда входила также Чапаевская дивизия. Вместе с Фрунзе он принимает активнейшее участие в разгроме Колчака.

В конце 1919 года, когда организовался Туркестанский фронт, во главе его партия поставила товарищей Куйбышева и Фрунзе. Народы Средней Азии и сейчас помнят Куйбышева — полководца Красной Армии, прекрасного большевика и организатора среднеазиатских национальных республик. Под руководством Куйбышева и Фрунзе трудящиеся Средней Азии разгромили остатки белогвардейских банд, басмачей, английских интервентов.

Кончилась гражданская война. По воле партии Валериан Владимирович переходит на ответственную хозяйственную работу. В 1921 году он был назначен членом президиума ВСНХ (Высшего совета народного хозяйства), руководил работой электрической промышленности. В 1922 году его избрали членом ЦК партии, а с 1927 года — членом Политбюро ЦК ВКП(б). Огромнейшую работу выполнял в этот период Валериан Владимирович. И всюду — будь это участок профсоюзной, хозяйственной или партийной работы — он трудился самоотверженно.

В. В. Куйбышев — образец пролетарского революционера. Огромный революционный размах он сочетал с «американской деловитостью». Он был чуток, умел согреть людей товарищеской лаской и в то же время требовал железной дисциплины, подчиняющей волю, энергию интересам партии.

Под руководством товарища Сталина Валериан Владимирович вел беспощадную борьбу с попытками навязать партии враждебную идеологию. Он непримиримо разоблачал и громил троцкистско-бухаринских бандитов.

Имя Валериана Куйбышева, замечательного деятеля большевистской партии, верного соратника Ленина и Сталина, вошло в историю борьбы за коммунизм.

В. Верховский.

НАВСТРЕЧУ XVIII ВСЕСОЮЗНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ ВКП(б)

Выполнен финплан

ОТАРЫ. На 23 января Отарский сельсовет выполнил финансовый план 1-го квартала 1941 года на 101 проц. А. Киселев.

Высокая производительность

Михайловское. Хорошо работают в Каменском лесопункте лесовозчики из колхоза «Память Ленина» Ф. Зимин, М. Зимин, А. Тимохин. За 21 января они при норме 4,4 кубометра вывезли по 8 кубометров, выполнив норму на 180 процентов. Маслов.

НА ДОРОЖНОМ СТРОИТЕЛЬСТВЕ

РАЗНЕЖЬЕ. По плану колхозники должны заготовить для дорожного строительства 400 кубометров древесины. На 23 января заготовлено 427.

СОРЕВНОВАНИЕ ДОЯРОК

Работники молочно-товарной фермы совхоза «Воротынец» участок «Отрадное» вступили в социалистическое соревнование имени XVIII партконференции.

На ферме 110 фуражных коров. Животноводы обязуются держать их в чистоте, не до-

пускать заболеваний, хорошо готовить к отелу.

Все доярки соревнуются за получение высоких суточных удоев. Например, доярка Т. Зайцева взяла обязательство довести суточный удой от коровы до 25 литров.

З. Каширина.

ТОРЖЕСТВЕННО-ТРАУРНОЕ ЗАСЕДАНИЕ В БОЛЬШОМ ТЕАТРЕ

21 января, в день семнадцатой годовщины со дня смерти великого основателя большевистской партии и советского государства В. И. Ленина, в Большом театре СССР состоялось торжественно-траурное заседание.

В зале театра собрались представители партийных, советских, профсоюзных и комсомольских организаций столицы.

За столом президиума появляются товарищи Сталин, Молотов, Ворошилов, Калинин, Каганович, Андреев, Микоян, Жданов, Берия, Шверник, Маленков, Димитров, Тимошенко, Шкляртов, Щербаков, Бадаев, Булганин, Мехлис, Хохлов, Ярославский, Буденный, Кулик, Кузнецов, Михайлов, Попов, Черноусов, Пронин, Митин и другие.

Появление товарища Сталина, руководителей партии и правительства встречается долго не смолкающей овацией.

Открывая заседание, товарищ М. И. Калинин предлагает

почтить вставанием память великого вождя трудящихся всего мира Владимира Ильича Ленина.

Все встают. Оркестр исполняет траурный марш.

— Товарищи, — говорит М. И. Калинин, — мы живем и побеждаем бессмертным ленинским учением. Всепобеждающая сила ленинизма находит свое выражение в росте организованности и дисциплины советского народа, в героическом труде миллионов советских людей, строящих социализм. Твердо и уверенно идут коммунистическая партия и советский народ под руководством товарища Сталина по пути, указанному Владимиром Ильичем Лениным.

Участники заседания с большим вниманием выслушали содержательный доклад секретаря МК и МК ВКП(б) товарища Щербакова.

По окончании торжественно-траурного заседания состоялся большой концерт.

(ТАСС).

О вручении переходящего Красного знамени и о занесении на районную Доску почета

Из постановления районного Совета депутатов трудящихся и районного комитета ВКП(б)

Отмечая достигнутые успехи в деле получения высоких урожаев и развития колхозного животноводства колхозами и передовиками сельского хозяйства в 1940 году исполком райсовета и райком ВКП(б) постановили:

I. Вручить переходящее Красное знамя районного Совета депутатов трудящихся и райкома ВКП(б) колхозу «Объединение», Шереметьевского сельсовета, добившемуся в 1940 г. урожая зерновых по 21,4 центнера с гектара, выполнившего план развития животноводства и своевременно выполнившего государственные заготовки сельхозхозяйственных продуктов.

II. Оставить на районной Доске почета колхозы: «Объединение», «Красная сосна», «Память Ленина», «Первое Мая» (Отары), «Волжанин», «Красный Октябрь», «Новый путь».

III. Снять с районной Доски почета колхозы: «Власть советов», «Путь к коммуне», как не выполнившие своих обязательств.

IV. Закрепить на районную Доску почета за успешную работу в 1940 году колхозы: «Освобождение», им. Кагановича, и Сомовскую тракторную бригаду.

V. Оставить на районной Доске почета следующих передовиков сельского хозяйства: 1. Козина Михаила Григорьевича (колхоз «Новый путь»), 2. Саулову Анну Степановну (совхоз «Воротынец»), 3. Мадсову Аг-

рафену Осиповну (колхоз «1-е Мая» — Отары), 4. Федулова Василия Петровича (колхоз «9-е января»), 5. Сальникова Михаила Николаевича (колхоз «Красный Октябрь»), 6. Каширину Зинаиду Владимировну (совхоз «Воротынец»), 7. Буреева Александра Михайловича (колхоз «Волжанин»), 8. Гордееву Евдокию Яковлевну (колхоз «Красная сосна»), 9. Филиппову Александру Ивановну (колхоз «1-е Мая» — Отары), 10. Лукоянову Клавдию Михайловну (колхоз «Волжанин»), 11. Лудина Григория Михайловича (колхоз «1-е Мая» — Отары), 12. Меркурьеву Клавдию Александровну (колхоз «1-е Мая» — Отары), 13. Семенову Анну Васильевну (колхоз «1-е Мая» — Отары), 14. Фомичева Степана Ивановича (колхоз «Трудовик»).

VI. Занести на районную Доску почета: 1. Курикова Александра Ивановича, председателя колхоза «Красная сосна»; 2. Игнатова Виктора Павловича, председателя колхоза «Объединение»; 3. Тоболина Ивана Михайловича, агротехника колхоза «Красная сосна»; 4. Казина Алексея Михайловича, бригадира полеводческой бригады колхоза «Красная сосна»; 5. Горелова Анастасию Ивановну, доярку артели «Колхозная искра»; 6. Полковникова Федора Яковлевича, бригадира Сомовской тракторной бригады; 7. Варварина Михаила Степановича, бригадира Бер-Майданской тракторной бригады.

ОРГАНИЗОВАННО ВЫЕХАТЬ НА РАБОТУ В ЛЕС

Дать в 1-м квартале 80 тысяч кубометров древесины государству

(С совещания при Михайловском леспромхозе)

Позавчера при Михайловском леспромхозе проходило совещание председателей сельсоветов, колхозов и бригадиров заволжской и нагорной части района совместно с руководящими работниками, специалистами и мастерами леспромхоза.

Совещание было созвано райкомом ВКП(б) и районным Советом депутатов трудящихся в связи с тем, что Михайловский леспромхоз не выполняет план лесозаготовок, чем срывается важное государственное задание.

В 1941 году леспромхоз должен дать стране 200 тысяч кубометров древесины. Древесина эта пойдет для рыболовной промышленности на выделку тары, одновременно леспромхоз является поставщиком судостроительной древесины верфи им. М. Горького, находящейся на территории нашего района.

Программа в 200 тысяч кубометров установлена леспромхозу с учетом полного использования механизированного транспорта леспромхоза и сезонной рабочей и грузовой силы колхозов района.

Первый квартал является решающим в выполнении программы. Леспромхоз должен заготовить 75 тысяч и вывезти 80 тысяч кубометров. В том числе вывезти механизированным транспортом 24 тысячи, конным обозом леспромхоза 10 тысяч и сезонной грузовой силой 46 тысяч кубометров.

Но итоги за 23 дня января, которые привел директор леспромхоза т. Горьков, говорят о крайне неудовлетворительной работе. Чтобы выполнять план нужно было, начиная с 1 января, ежедневно заготавливать не менее 1000 кубометров, заготавливалось же только 400. Вывозить нужно было 1100 кубометров в день, средняя же дневная вывозка составила только 570 кубометров. Причем автопарк леспромхоза должен был вывезти 320 кубометров в сутки, а вывозил 175. Автопарк леспромхоза работает вообще лишь на половину своей мощности. На этот серьезный недостаток было указано на совещании начальнику механического транспорта тов. Рогову.

Без участия колхозов леспромхоз, конечно, не может выполнить план. Но пока что в лесу работают лишь заволжские да Бер-Майданский колхозы, если не считать нескольких лошадей из Фокина, Сомовки, да в последнее время прибывших в лес, из колхозов:

Не берегут коня

Бригадир 4 бригады Львовского колхоза «2-я пятилетка» Клянов Е. М. доложил участковому ветфельдшеру о плохом состоянии лошадей. Ветфельдшер сделал заключение, что до 75 проц. работоспособности лошади

«Победитель» (Семьяны), «Пробуждение» и им. Сталина (Чугуны).

На совещании резко критиковали Фокинский колхоз, из которого вместо 30 выслано в лес только 15 лошадей. Не выполняет задания и Сомовка.

Выступивший председатель Разнежского колхоза т. Курников сказал:

— Нельзя рассуждать так, как заявил здесь т. Вялов из Сомовки: 21 лошадь выслать могу, а 25 не могу. В лес нужно послать всех лошадей, свободных от работ по вывозке удобрений и других хозяйственных работ в колхозе. Выполнение плана лесозаготовок это наше общее государственное дело. Наш колхоз план в 15 тысяч кубометров по вывозке выполнит.

Секретарь парторганизации Каменского колхоза сообщил, что их колхоз план лесовывозки 1-го квартала в количестве 15 тысяч кубометров выполнит к 15 февраля, ко дню открытия XVIII партконференции.

Сейчас дневная производительность как на заготовке, так и на вывозке должна быть выше за счет недоданной древесины в первые 23 дня января.

На работах в лесу должны принять участие все колхозы, полностью выполнив план посылки лошадей и возчиков в лес, установленный районным Советом депутатов трудящихся. Вместе с этим леспромхозу нужны дополнительно около 80 квалифицированных лесорубов, чтобы не остановить из-за отсутствия заготовленной древесины автопарк и конные обозы. В этом могут оказать помощь заволжские колхозы.

Леспромхоз же обязан создать лесорубам и возчикам нормальные культурно-бытовые условия, организуя среди них социалистическое соревнование.

На совещании был оглашен приказ по леспромхозу о премировании руководящих работников сельсоветов и колхозов за организованный выезд рабочей силы в лес. Премию по 250 рублей получили: председатель Разнежского сельсовета т. Зувев, председатель колхоза «Красная сосна» т. Курников, секретарь разнежской парторганизации т. Малехонов; председатель Каменского сельсовета т. Зимин, председатель колхоза «Память Ленина» т. Бурев, секретарь Каменской парторганизации т. Ворожейкин. Всего премировано 12 человек.

потеряла и наложил карантин. А через день этот же бригадир уехал на ней за дровами в лес. Правление колхоза знает об этом факте, но никаких мер не принимает.

В. ЗИНОВЬЕВ.

ПО РАЙОНУ

**Доклад
о В. И. Ленине**

Вечером 21 января в Доме соцкультуры состоялось торжественно-траурное собрание трудящихся с. Воротынца, посвященное 17-й годовщине со дня смерти В. И. Ленина. С докладом выступил секретарь райкома ВКП(б) тов. Бачерилов.

Курсы по повышению квалификации

Вчера при Василь-Сурских судоремонтных мастерских открылись трехмесячные курсы по повышению квалификации судоводителей, капитанов, механиков пароходов и шкиперов барж.

Курсы будут проходить без отрыва от производства.

П. Морев.

Растет спрос на газеты и журналы

Василь-Сурским отделением связи за 1940 г. доставлено населению и продано в розницу 186 тысяч экземпляров газет и журналов на сумму 22 тысячи рублей.

Спрос на периодическую печать с каждым днем увеличивается. В январе месяце отделение связи приняло подписки на 9300 руб. Кроме того до 200 экземпляров газет и журналов продается в розницу.

Ф. Козлов.

ЛЫЖНЫЙ КРОСС ПРОФСОЮЗОВ ПРОДЛЕН ДО 30 ЯНВАРЯ

В связи с многочисленными просьбами профсоюзных организаций и добровольных спортивных обществ секретариат ВЦСПС решил продлить третий Всесоюзный лыжный кросс профсоюзов до 30 января включительно.

(ТАСС).

ИЗ ЗАЛА СУДА

ПРОГУЛ

Акушерка Варнакова работает в с. Семьянах. 13 января ей нужно было явиться в Воротынец. В этот же день она должна была вернуться обратно, но она этого не сделала, а осталась в Воротынце еще на день. За прогул, согласно Указу Президиума Верховного Совета СССР от 26 июля 1940 г., она осуждена на 5 месяцев исправительно-трудовых работ, с удержанием 25 проц. из заработной платы.

Но только ли в этом заключается проступок Варнаковой? Нет, есть еще факты, которые говорят о забвении ею своего долга, о легкомысленном отношении в своим почетным обязанностям акушерки.

На место работы она вернулась 14 вечером, а 16 и затем 17 ее вызвали к двум родильницам для приватия родов. А ведь роды могли быть и раньше на день—два. Она знала об этих женщинах, акушерка обязана это знать и быть на своем посту, помня, какой заботой и вниманием пользуются в нашей стране мать и ребенок.

Суд не разбирал этого факта, но мне кажется, что указать на него т. Варнаковой, как молодому медицинскому работнику, нужно.

Е. РУНГИС.

ЗА РУБЕЖОМ

(ТЕЛЕГРАММЫ ТАСС)

Об отмене правительством США „морального эмбарго“ в отношении СССР

В результате имевших место в последнее время переговоров между государственным департаментом США и полпредом СССР в США т. Уманским правительство Соединенных Штатов решило отменить в отношении СССР так называемое „моральное эмбарго“.

* * *

Политика, которую обычно называют „моральным эмбарго“, была изложена в обращении президента США от 2 декабря 1939 года и в дополнительных заявлениях государственного департамента от 15 и 20 декабря 1939 года. В указанных документах правительство США рекомендовало американским промышленникам прекратить вывоз в некоторые страны самолетов, авиационного оборудования, различных материалов, играющих существенную роль в производстве самолетов и т. д. Это распоряжение правительства США было распространено на торговлю с СССР.

СОБЫТИЯ В РУМЫНИИ

Иностранная печать сообщает о резком обострении внутриполитического положения в Румынии. 20 января в Бухаресте и других центрах страны состоялись крупные демонстрации железнодорожников, требовавших отставки румынского премьер-министра генерала Антонеску. Волнения железнодорожников продолжались 21 и 22 января. Железнодорожники захватили ряд общественных зданий и оказали сопротивление высланным против них войскам.

По всей Румынии введено военное положение.

Румынское телеграфное агентство передает, что генерал Антонеску обратился 23 января с воззванием к населению Румынии,

Военные действия в бассейне Средиземного моря

На фронтах в Албании повсеместно продолжается острая борьба. В последние дни греки заняли несколько новых позиций. Авiação обеих воюющих сторон проявляет все большую активность.

Характеризуя тактику греческих войск, корреспондент агентства Юнайтед Пресс отмечает, что греки продвигаются преимущественно по ночам при помощи штыковых атак.

* * *

22 января войска английской ближневосточной армии после непродолжительного штурма ов-

ладели Тобруком — итальянской военно-морской и воздушной базой на побережье Средиземного моря. Англичане, по данным агентства Рейтер, взяли в плен 20 тысяч итальянцев, захватили 200 артиллерийских орудий и много военных материалов. Агентство утверждает, что с 9 декабря, когда началось английское наступление в Африке, итальянская армия в Ливии потеряла почти 2 трети своего состава. Общее число пленных итальянцев составляет 100 тысяч человек.

В настоящее время английские передовые части продвинулись на 160 км. к западу от Тобрука.

Ответственный редактор
Л. ГЕРАСИМОВ.

Объявление

Учреждения, предприятия и организации района обязаны регистрировать в районном финансовом отделе утвержденные выходящими организациями штаты, ставки и фонды зарплаты на 1941 год. При регистрации должны быть представлены:

1. Подлинное штатное расписание на всех штатных работников с заверенной копией по форме № 5.
2. Справки о списочном составе работников на день регистрации и о фактически получаемых окладах по форме № 6.
3. Справки о фактическом расходе средств по фонду зарплаты с начала года.
4. Заполненные регистрационные карточки в 3-х экземплярах за подписью руководителя и главного бухгалтера. Изменений, исправлений и пометок в регистрационной карточке не допускается.
5. Копии приказов (распоряжений) об установлении персональных окладов.
6. Подлинную смету, утвержденную выходящей организацией.

Извлечение из постановления СНК СССР от 20 апреля 1939 г. № 547: „Запрещается руководителям учреждений, предприятий и организаций вводить в действие новые штатные расписания, а также изменения в действующих расписаниях и фондах зарплаты до их регистрации в финорганах.“

РАЙФО.

ПРОДОЛЖАЕТСЯ СВОБОДНЫЙ ПРИЕМ ПОДПИСКИ НА ЖУРНАЛЫ

„Колхозное производство“, „Опытная агрономия“, „Колхозно-товарная ферма“, „Ярвязация“, „Машинно-тракторная станция“, „Сады и огороды“, „Химизация и удобрения“. Прием подписки продлен до 10 февраля. Подписка принимается комплектом с января месяца.

Союзпечать.

**Полосы
колеса
и дроби**
имеет в продаже Василь-Сурское сельпо.
Торготдел.

Продается новый деревянный дом, крытый тесом, 12х7 аршин. Справиться: Ог.-Майдан у Баринова Ивана Михайловича.

В помещении Бер-Майданского сельсовета 28 января состоится торги на продажу дома, принадлежавшего П. П. Емельянову и взятого по суду за растрату.
Судисполнитель.